

發祥聖地·懷恩追遠

——甘肅隴西尋根 李家龍宮祭祖

◎世界李氏宗親總會秘書長 李敏
地區：台灣

2011年4月9日，我會敦宗訪問團一行21人，於參加河南省鹿邑縣的「中華李氏大宗祠始祖殿落成慶典」之後，取道甘肅省蘭州市，住宿一晚；4月10日，專車訪問隴西縣。

蓋以我李氏一族，自立姓始祖利貞公開枝散葉，裔孫蕃衍，發展為隴西、趙邵兩大支脈，賢相名將輩出，蔚為世族。其後，隋末天下大亂，唐公李淵，奮起隴西，戡平亂象，統一中國，建大唐盛世；於是，我李全族，均以隴西為郡號，「隴西」二字，遂為李氏全族之代號。如今，世界



「李家龍宮」石碑

各地，凡有李氏子孫者，無不建立隴西堂、隴西公所、隴西宗親會等組織。然而，隴西李氏子孫，得以親訪隴西，尋根謁祖者，聊聊無幾，我會敦宗訪問團亦然；故而此次隴西之行，莫不心懷虔敬，歡欣雀躍。

車行二小時，抵隴西近郊，「隴西李氏文化研究會」會長李世英宗長、秘書長張和平先生、以及李龍宮宗長等十餘位，郊迎甚遠，其熱烈歡迎之忱，令我團全員深感賓至如歸之樂，永銘肺腑。

當日上午，虔誠晉謁「李家龍宮」，得觀先祖世民公親

筆御書真跡；隨即在龍宮舉行莊嚴隆重之祭祖典禮，一時馨香繚繞，俎豆盛陳；行三跪九叩大禮之後，祭禮完成。隨後荷蒙隴西縣委書記張懿德先生、縣長魯澤先等領導，設盛筵招待。席間，各領導深切期望爾後密切交流，共同發揚李氏文化。

龍宮宗長，原籍福建省福州市；事業大成之後，緬懷宗功祖德，進駐隴西，投鉅資開發李氏文化產業，建設「李氏文化第一街」隴西步行街。該建設佔地89870平方米，街道全長800米，寬120米；區分為東、中、西三段，分別以「大唐盛治」、「大唐盛市」、「大唐盛禮」為主題，展示大唐外交、軍治、君威、錢幣、絲茶、陶彩、禮儀、宗教、文學等九大項目；重現大唐雄風於今日，精神與物質並重，古典與現代融合。

步行街兩旁建築，美輪美奐，金碧輝煌，古典雅緻；集考古、遊憩、購物、休閒於一體，充分顯現龍宮宗長之藝術長材，以及宏揚祖德之熱忱，發展祖先發祥聖地之宏觀。步行街不愧為「李氏文化第一街」，而龍宮宗長允稱發揚李氏文化之第一人，令人敬佩讚譽不已。



祭祖：(左起)李龍官、李國憲、李瑞河、李世英

特別報導

此外，龍宮宗長又出鉅資，於「李家龍宮」之側，建設「李家龍宮」附屬現代化建築，擴大「李家龍宮」範圍，即將圓滿落成。今後，回到隴西祭祖尋根之我李海內外族人及各地遊客，對於研究李氏文化及李唐盛世，將更加方便。龍宮宗長之傑出貢獻，於我隴西全族，功莫大焉。



「世李」永久名譽理事長李瑞河(左)接受當地媒體採訪

4月10日當晚，車返蘭州，受瑞河宗長之邀，參觀「天福集團」蘭州分支機構；翌日取道廈門分別賦歸，此行圓滿成功，我團全體無不如嚼橄欖，回味無窮。



「世界李氏宗親總會」敦宗訪問團於甘肅省隴西縣「李家龍宮」尋根祭祖



「世界李氏宗親總會」敦宗訪問團與李龍官(左2)、李世英(左)宗長合影



「世界李氏宗親總會」敦宗訪問團與「財團法人台灣省草屯太清宮」宗親合影